

Ребров Любомир

студент гр. ФМСм-11,

Західноукраїнський національний університет, м. Тернопіль

Науковий керівник: канд. екон. наук, доцент Гуцул І. А.

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АВТОМАТИЗАЦІЇ МИТНОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ В УМОВАХ ПОГЛИБЛЕННЯ МІЖНАРОДНИХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Слід зазначити, що у разі виникнення проблемних або спірних питань в процесі контролю товарів у пунктах пропуску через державний кордон за принципом «єдине вікно» митні органи зобов'язані негайно інформувати Департамент організації митного контролю Державної митної служби України. Запровадження зазначених принципів та технологій роботи на митницях значною мірою сприяють гуманізації та спрощенню режиму контролю за переміщенням громадян і вантажів через пункти пропуску. Водночас технологічні схеми пропуску потребують постійного та системного вдосконалення з урахуванням тенденцій митної політики та світового досвіду функціонування митних органів.

Метою митного оформлення є забезпечення дотримання встановленого законодавством України порядку переміщення товарів через митний кордон України, а також забезпечення статистичного обліку ввезення на митну територію України, вивезення за її межі і транзиту через її територію товарів.

Декларування здійснюється шляхом заявлення за встановленою формою точних відомостей про товари, мету їх переміщення через митний кордон України, а також відомостей, необхідних для здійснення їх митного контролю та митного оформлення. Існує три форми декларування: письмова, усна, шляхом вчинення дій. При застосуванні письмової форми декларування можуть використовуватися як на паперовому носії, так і електронні документи. Електронне декларування здійснюється з використанням електронної митної декларації, засвідченої електронним цифровим підписом, та інших електронних документів або їх реквізитів у встановлених законом випадках.

Міністерство фінансів визначає правила заповнення, подання та використання митної декларації для письмового декларування товарів, що переміщуються через митний кордон України громадянами для особистих, сімейних та інших потреб, не пов'язаних з провадженням підприємницької діяльності, під час здійснення митного оформлення товарів, що переміщуються ними через митний кордон України в ручній поклажі, супроводжуваному й

несупроводжуваному багажі в порядку, передбаченому для громадян на паперовому носії [1]. При цьому, згідно з чинним законодавством митна декларація та інші документи, подання яких органам доходів і зборів передбачено Митним кодексом України, оформлені на паперовому носії та у вигляді електронних документів, мають однакову юридичну силу [2].

Тому, зважаючи на розвиток сучасних технологій декларування товарів, що переміщуються через митний кордон України громадянами для особистих, сімейних та інших потреб, не пов'язаних з провадженням підприємницької діяльності, під час здійснення митного оформлення товарів, що переміщуються ними через митний кордон України в ручній поклажі, супроводжуваному й несупроводжуваному багажі в порядку, передбаченому для громадян, пропонуємо здійснювати за допомогою технологій «Смарт-декларування-громадяни».

Таким чином, розробка та підключення до платформи «Смарт-митниця» модуля «Смарт-митниця-громадяни» дозволить значно скоротити час на декларування товарів, що переміщуються через митний кордон громадянами та логічно завершити диджиталізацію митних процедур. Загалом, впровадження сучасних цифрових технологій для обслуговування громадян в практику діяльності української митниці дозволить суттєво змінити відношення останніх до оцінювання діяльності митної системи України й до країни в цілому [3].

Література

1. Про затвердження форми митної декларації для письмового декларування товарів, що переміщуються через митний кордон України громадянами для особистих, сімейних та інших потреб, не пов'язаних з провадженням підприємницької діяльності. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 травня 2012 р. № 431. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/431-2012-п>.
2. Митний кодекс України від 13 березня 2012 року № 4495-VI. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/4495-12>
3. Кийда Л.І. Особливості захисту прав інтелектуальної власності митними органами ДФС України. *Публічне управління та митне адміністрування*. 2016. №1. С. 161-170.